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Štír: Nový rok

Nový rok procitá, přináší něhu 

ukrytou v kryštáloch běsíce sněhu.

Po něm pricválá, stejně jako vloni, 

Měsíc hladu na mrazivém koni.

Když vítr zaduje do všech stran, 

přiváné na stráně Měsíc vran.

Ve čtvrtém měsíci, v Měsíci trávy 

Tam-tam vytoká skautské zprávy. .

Po sněhu ni památky, nezbude nic,  
jakmile se ohlásí Měsíc sazenic. 

V poslední dekádě Měsíce ruží 

niti se probouzí a dny se uží.

Měsíc bouří převezme stráž

3 svolá skauty na tábor náš.  

V Rudém měsíci přibude chlad,  

v klubovně hry budeme hrát.

Školní rok začíná letos znovu 

stejně jako každý rok v Měsíci lovu.

Ze uz jsme v Měsíci padajícího listí, 

podle všech souhvězdí Kapka nám zjistí.

□h, Bláznivý měsíc přiběhne zas, 

s ním první snehy, s ním první mráz.

Az Měsíc dlouhých nocí odkráčí, 

/ustanou vzpomínky, ty nejsladší. 
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Vlevo vyobrazenou cennůstku nám 
zaslal Kondor z Prahy. Podle 
informací našeho korespondenta 
vznikl tento suvenýr u příleži­
tosti sjednocení skautské 
výchovy mezi anglickými a ame­
rickými skauty. Tyto obě orga­
nizace šly totiž až do roku 
1929 rozdílnými cestami. K jed­
nání do Londýna byli přizváni 
i naši skauti. Pod vedením A. 
B. Svojsíka - píše Kondor 
jich do Anglie přijelo asi tři­
cet. /Druhý podpis pochází od 
E. T. Setona./

ná figurka vlka se nosila jako 
řád kolem krku na bíločervené 
stuze. Cti nosit toto vyznamená­
ní se dostalo jen těm skautským 
činovníkům, kteří stáli u koléb­
ky čs. skautingu, nebo se celo­
životní prací přičinili o jeho 
rozvoj. Toto vyznamenání mohlo 
být uděleno pouze dvanácti sou­
časně žijícím skautům.

do 11 států: Německa, Holandska, 
Francie, Švédska, Norska, Velké 
Británie, Itálie, USA, Kanady a 
na Jamaiku. /Má někdo babičku v 
Africe, která TAMTAM ještě ne­
odebírá?/ straku připravil OLD  KIWI

Stříbrný trojlístek Obdobou
Stříbrného vlka 
byl pro dívky, 
které tenkrát 
tvořily v ČSR 
samostatné oddí­
ly, Stříbrný troj­
lístek.

OSOBNÍ ZNAK LAPIŇÁ- 
KA. Odborný výklad 
tohoto znaku je na­
tolik složitý, že 
by se nad ním zapo­
til i věhlasný he­
raldik pan Karlov- 
ský.Prozradíme pou­
ze, že pravé "tykad­
lo" představuje va­
řečku, která ozřej­
muje Lapinákovo ku­
chařské umění...

SKAUTI JIŽ NEJSOU - ZNAKY ANO! 15. září 1985 schválil iránský par-
lament - jak nás informuje náš teheránský zpravodaj 
Kamran Mohanna - dekret o rozpuštění skautingu v zemi. 
Veškerý skautský majetek přešel do pravomoci minister­
stva výchovy.Podařilo se nám zachránit několik tkaných 
znaků dnes již neexistujících iránských skautů.Sada de­
víti kusů stojí tři kovové skautské odznaky. Objednávky v redakci.

IV SCOUTING
Pěkná nálepka na auto /silně zmenše­
no/ z amsterodamského Scout shopu. 
Obchod je v Komenského ulici.

Stříbrný vlk
Stříbrný vlk je 
nejvyšším česko­
slovenským skaut­
ským vyznamená­
ním. Tato stříbr-

TOTO ČÍSLO TAMTAMU bylo 
vydáno v nákladu 220
výtisků, což je re­
kord v 151eté exis­
tenci časopisu.
TAMTAM zasíláme

^/Lcáí. Á ^ Ä ^ ' í^t?//4

/Z^ Xjm'výt, /Ý~7-

^T7r> ^u^íř
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TAMTAM ODHALUJE TEHDEJŠÍ ŘÁDĚNI 

NYNĚJŠÍCH OLD SKAUTŮ:

DOKTOR TADYÁŠ

DNES JIŽ 72LETÝ BRATR TADYÁŠ, POVO­
LÁNÍM LÉKAŘ, SKAUTOVAL V ROZMEZÍ 
LET 1927 - 1935 VE 4. ODDÍLU VOD­
NÍCH SKAUTŮ V PRAZE.

TAMTAM: "Člověk se až diví, kde všude potká skauta. Jak jste se ke skautingu 
dostal, bratře Tadyáši?"
TADYÁŠ: "Tenkrát jsme se přistěhovali z Plzně do Prahy. V novém 
bydlišti jsem neměl kamarády, čímž jsem byl opuštěn jako kůl v plo­
tě. S radostí jsem proto uvítal nabídku nového spolužáka Jury a šel 
jsem s ním do jeho družiny Luňáků. Jenom tak na čumendu. Skauti mě 
velmi mile přijali a tak jsem mezi nimi zůstal."

TAMTAM: "Jeden z bratrů dědečků si pamatuje, že byl jako vlče někde v lese a ce­
lé odpoledne pršelo. Máte podobné skautské zážitky? Jaký byl třeba váš první vý­
let se skauty?"
TADYÁŠ: "Ledva jsem v sobotu přiběhl ze školy, rychle jsem šupajdil 
na Střelecký ostrov. Lod HARPYJE už byla připravena. Pádlovali jsme 
k hornímu jezu, HARPYJI přenesli a pak jsme pluli až do Modran. 
Tehdy na Vltavě ještě nestály přehrady, takže proud byl dost silný. 
Od cukrovaru jsme museli »koníčkovat«.U Svatojánských 
proudů jsme přenocovali. Druhý den jsme »koníčkovali« 
až k Sejckému ostrovu. Skauti ho pokřtili na »Tajem- 
nák<. Dnes je bohužel pohlcen vodami Slapské přehra­
dy. Večerní návrat do Prahy byl pro mě nezapomenutel­
ným zážitkem: kam oko dohlédlo, všude plno lodiček se 
skauty a trampy."

TAMTAM: "Nebyli trampové zjevem negativním?"

TADYÁŠ: "Oni byli trampové a trampové. Z převážné části to byli 
prima kluci. Většina slavných kanoistů - Rus, Felix a další - vyšla 
z jejich a skautských řad.Vyskytovali se ovšem i ti druzí trampové. 
Dobře se na ně pamatuji. Kdykoliv jsme »koníčkovali« pod Davlí ko­
lem hospody Librajda, postávali tam celí zelení od alkoholu a zvra­
celi dolů."

TAMTAM: "Co se vám líbilo na skautingu?"

TADYÁŠ: "Především to kamarádství. Scházeli jsme se na Střeleckém 
ostrově skoro každý den a měli jsme mezi sebou báječný přátelský 
vztah. Byli jsme si vědomi, že člověk není na světě sám a věděli 
jsme, že kolem nás žijí i lidé, kterým se něco nepovedlo a potřebu­
jí pomoci. Ostatně většina členů našeho oddílu byla za protektorátu 
zavřena. Právě proto, že jsme pomáhali. (VokoníínÁ. na ^ .óViani)

wLwva- 
I Nf : skaut- 

{ na traku 
táhqe /oo/*- 
ku pr«fí 
l>fou^u r^y-
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V osudných únorových dnech roku 
1948,kdy komunisté násilně pře­
vzali moc v ČSR, byl doktor R. 
Plajner, náčelník Junáka,nucen, 
aby doposud samostatné skauty 
začlenil do komunistické orga­
nizace GSM. Bylo jasné, že toto 
nařízení se rovná likvidaci Ju­
náka nenápadnou cestou.
Dr. Plajner prohlásil, že Junák 
je na rozdíl od GSM demokratic­
kou organizací a že on sám není 
kompetentní rozhodnout.Komunis­
tický tlak však byl stále sil­
nější. Proto byl urychleně svo­
lán do Zlína junácký sněm.Skau­
ti měli na tomto shromáždění 
demokraticky rozhod­
nout, zda se podru­
čí rozkazu Moskvy,či 
zda Junák sami do­
brovolně rozpustí.Ve 
Zlíně - ráno před 
zahájením jednání -
se delegáti dozvěděli z rozhla­
su, že sněm se nekoná,nebot Ju­
nák se již "dobrovolně" začle­
nil do GSM...
Tato druhá likvidace Junáka /čs.

TAMTAM ODHALUJE TEHDEJŠÍ ŘÁDĚNÍ NYNĚJŠÍCH OLD SKAUTŮ: doktor tadyaš /Dokončení/

Adolf /Hitler - pozn. autora/ dobře věděl, koho má vytlouci. A 
když Němci zavřeli i mě, bral jsem to poměrně sportovně."

TAMTAM: "V roce 1935 jste kvůli studiu na vysoké škole musel opustit skautské řa­
dy. Setkal jste se ještě někdy s kamarády z oddílu?"
TADYÁŠ: "Samozřejmě. První schůzku jsme si dali v padesátých lé­
tech. Komunisté nás však hlídali, tak jsme toho raději nechali. 
Loni na podzim jsme se sešli podruhé. Bylo nás přes třicet. Mnohdy 
jsme se navzájem ani nepoznali a museli se ptát: A kdo jsi vlast­
ně ty? Brzy se sejdeme znovu!"
TAMTAM: "Bratře Tadyáši, děkujeme vám za rozhovor a přejeme vám účast na mnoha 
dalších setkáních kamarádů z bývalého 4. oddílu vodních skautů v Praze."

ROZMLOUVAL OLO KIWI
REPAKCE PROSÍ 0 ZAPŮJČENÍ SKAUTSKÝCH BABIČEK A DĚVEČKU. V POROKU JE VRÚTIME!

skauting byl poprvé zakázán v 
roce 1940 nacisty/, však ještě 
měla dohru.
Na zlínské hlavní poště bylo u 
příležitosti junáckého sněmu 
připraveno zvláštní razítko. 
Když 28.2.J948 nastoupili v 7 
hodin poštáci do ranní směny, 
opatřili tímto razítkem poštov­
ní zásilky, které se přes noc 
nahromadily a rozeslali je vla­
kovými poštami všemi směry. 0 
hodinu později, při otevření 
poštovního uřadu, se přihnali 
agenti tajné policie STB a ju- 
nácké razítko zabavili.
Nikdo neví, kolik dopisů a poh­
lednic s tímto razítkem tenkrát 
zavčas opustilo zlínskou poštu. 
Otisk razítka se proto řadí me­
zi rarity. Tím spíše,že zabave­
né razítko zůstalo ve spárech 
tajné policie a není uchováno 
ani v pražském poštovním muzeu.
Avšak Jestřáb ve svých sbírkách 
otisk tohoto razítka má. Dokon­
ce dvakrát!!!

Ola Kiwi

SKAUTSKÉ RAZÍTKO A TAJNÁ POLICIE

V těchto dnech vzpomínáme. Anuitného výročí: před 38 roky byt v ČSR 
zakázán Junák.
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Když komunisté zlikvidovali Junák, podle ruského vzoru nastolili 
na jeho místo masovou politickou organizaci Pionýr. S některými 
pionýry jsme se již okrajové seznámili ve mnohologii "Kajmani“. 
Dnes zveřejňujeme Serjóžův dopis z pionýrského tábora "Zdar choz- 
raščotu!" (Listovní tajemství porušil Old Kiwi)

Drazí rodiče a babičko!
Dnes máme na programu psaní domů a tak vám píšu, protože kdybych 
nepsal, tak mi to dá soudruh vedoucí do posudku, který přijde pak 
do školy. To nám říkal. Timur už takový posudek má, protože když 
jsme šli na výlet, nešel v utvaru, ale příkopem a pak ještě louží. 
Soudruh vedoucí IIjič-Plusafka pravil, že nám rozvrací morálku a 
že už nikdy na tábor nepojede.Po obědě máme vždycky dvě hodiny od­
počinku. A soudružka, co pečuje o naše zdraví, nám říkala, že máme 
spát. Myslím, že dostanu posudek, protože odpoledne neumím spát, 
protože nejsem batole.Také tu míváme besedy s významnými osobnost­
mi.Včera přišla jedna osobnost z rybářského svazu a vyprávěla nám,
co viděla u řeky. Tak se musím 
taky někdy podívat. Když není 
pěkné počasí, tak chodíme do 
místní školy na televizor. Ale 
včera ho někdo rozbil a tak ne­
budeme mít tu slíbenou výchov­
nou činnost. Byl to asi někdo z 
nás a neměl tolik socialistické 
morálky,aby se přiznal. V sobo­
tu míváme táborák a to je moc 
fajn.Můžeme zpívat hodně nahlas 
třeba "Kalinku moju" a nikdo 
nás neokřikuje.Posledně ale by­
lo vlhké dřevo a soudruh vedou­
cí ne a ne ho podpálit. Chtěli 
jsme mu pomoci, ale on řekl, že 
dětem sirky do ruky nepatří.Ta­
ké jsme tu zažili bouřku. Někde 
ruplo vedení a teď nemáme ve 
stanech světlo a v bojleru hor­
kou vodu.Půjdeme se mýt do ryb­
níka, kam nás soudruh vedoucí 
nerad pouští,protože nás nechce 
riskovat. Až dopíšeme dopisy,

(Dohoníení na •’ ifianél

VYSVĚTLIVKY PRO POZDĚJI NAROZENÉ

BABIČKA: protože muž, živitel 
rodiny, vydělává v CSR tak málo 
peněz,že by to na obživu nesta­
čilo,musí chodit do práce i je­
ho žena. Na její místo v domác­
nosti pak nastupuje babička. Je 
to stará paní, která namísto 
zaslouženého odpočinku vaří,pe­
re, žehlí, uklízí a stojí fron­
ty. Dříve - bez těchto front - 
vykonávala zmíněnou činnost pla­
cená služka.
SOUDRUH/SOUDRUŽKA: nadávka,kte­
rou lze kupodivu beztrestně^po- 
užívat.Platí ale pouze pro CSR. 
Nevěříte? Nazvěte „tedy svou 
českou sousedku ve Švýcarsku na­
místo obligátní milostpaní sou­
družkou. Uvidíte, jaký bude ma­
zec !
SOCIALISTICKÁ MORÁLKA:stěžejním 
bodem tohoto pomateného kodexu 
je pravidlo: kdo nekrade, okrá­
dá svou vlastní rodinu!
POSUDEK: snůška polopravd a vý­
myslů mstivých domovnic a podob­
ných elementů. Tyto pamflety se 
Jajně spisují na každého občana 
CSR a putují s ním celý život. 
Posudek může slušnému člověkovi 
- např. při hledání výhodného 
zaměstnání - velmi uškodit.
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{Pokračování z 6-í-tiany)

                 máme na programu sběr 
                 léčivých rostlin. Moc 
  se nám to hodí .Soudruž­

ka z kuchyně má pozítří svátek 
a tak jí dáme kytici heřmánku. 
Heřmánek je zdravější než třeba 
karafiáty a nebude nás to nic 
stát. To je asi tak všechno, co 
tu děláme, ale stejně se už tě­
ším domů, až zase půjdeme s 
bráškou na čundr, budeme spát 
pod obyčejným stanem a vařit v 
ešusu. A taky že nebude ranní 
rozcvička, protože uděláme za 
den hodně kilometrů a nebudeme 
muset jít v utvaru. Serjoža

Volbu MISS ŠTEMPL 
1984 německého ča­
sopisu SCOUTPOST 
vyhrálo toto ital­
ské razítko před 
Argentinou a Dán­
skem.

BYZNYS S  BÍ - PÍ
Světoznámá socha zakladatele 
skautingu byla ze středu Londý­
na přestěhována do Gilwellova 
parku. Na jejím původním stano­
višti před Baden Powell House 
nyní stojí věrná kopie. Přesně­
ji řečeno: nestojí, je zahrabá­
na. Vhodíte-li do automatu 50 
pencí, socha se vynoří ze země 
a můžete ji dvě minuty obdivo­
vat. Tomu říkáme byznys! /Kdy 
udělají něco podobného Rusové s 
Leninem?Samozřejmě pouze za va­
luty!/

MADRID: CALLE DONADOS ČÍSLO 2

Španělský skauting byl založen 
ve stejném roce jako Junák, av­
šak za mnoholetého Frankova pa­
nování byl zakázán. Tím chyběly 
generace, které by skautskou 
myšlenku předávaly mladším.Pro­
to je španělský skauting v sou­
časnosti ještě poměrně málo roz­
šířen. Kromě toho je velmi roz­
tříštěn. V zemi existuje momen­
tálně 15 svazů.Mnohé z nich ma­
jí vyloženě místní charakter. V 
madridské Calle Donados č.2 by­
lo nyní otevřeno skautské muzeum.

TO TU JEŠTĚ NEBYLO: MALOBÁLKY
Jistě víte, že mnoho států zve­
řejnilo na poštovních známkách 
dětské kresby. To nen^ nic nové­
ho. Avšak MALOvaná oBALKA, zkrá­
ceně MALOBÁLKA, to tu ještě ne­
bylo. Ale brzy bude. Záleží pou­
ze na vaší píli.
Poproste rodiče o bílou dopisní 
obálku. Do levého spodního rohu 
pak namalujte nějakou kresbu se 
skautským námětem. Nekreslete 
barevně, nýbrž černou filcovou 
tužkou, abychom mohli nejzdaři­
lejší výtvory reprodukovat. Po­
tom nám napište několik vět o 
své kresbě a ,váš věk. Dopis 
vložte do MALOBÁLKY, nalepte 50 
rappovou známku a zašlete re­
dakci TAMTAMU. /Nezapomeňte svo­
ji zpáteční adresu/.
Nejzdařilejší MALOBÁLKA bude 
zveřejněna v TAMTAMU a možná, že 
i jinde. Tvůrce druhého nejhez­
čího díla odměníme procítěným 
povídáním o Leninovi - mělo pů­
vodně vyjít v TAMTAMU, avšak u- 
vízlo u Kukaliče-Cenzorníkovské- 
ho - s věnováním autora. Třetí 
cenou je odpoledne s Kiwim 
/včetně studeného pomfritu a 
vlažné coly/.

V našem kvízu 
si můžete o- 
věřit své zna­
losti: JAKOU 
NEMOC MAJÍ TI­
TO 40LETÍ MU­
ŽI???

a/ RVHP 
b/ VŘSR 
c/ KSČ-AIDS 
d/ VUML

BREXBACHTAL, dějiš­
tě 2.Exiloree, má 
nové razítko. Ně­
mecká pošta na něm 
hlásá,že v tábořiš­
ti jsou k dispozici 
pouze dvě latríny..

DOPISOVAT SI CHCE: Martin Dres­
sler, Winterbacher Str. 29, 
D - 7060 Schorndorf - Weiler.

CHYSTÁTE SE ZÍSKAT ODBURKY ZDRAVOTNÍKA?
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Musíme tfí zahsdß uz konečne přijít na kloub. Včera jsem mluvil 
se Šedým medvědem a říkal, že se též chystá se svou družinou do 

mlýna. Musíme tam být dřív. Tak ještě jednou opakuji; zítra v sedům 
u Zelené lávky. -

Esté se rozloučil se svou družinou a vydal se liduprázdným 
městem k domovu.

Na druhý den se obloha zatáhla, vítr zesílil a stromy sklo­
nily své větve blíže k zemi, jakoby čekaly na první deštové kapky. 
Družina Tygrů sestupovala úvozem od Lovecké chaty směrem k řece. 
Nikomu nebylo do hovoru, protože každý věděl, že dnešní výprava 
do Horního mlýna má odhalit tajemnou záhadu. Věděli, že od té 
doby, co jedna část mlýna vyhořela, kolují různé záhadné histor­
ky. Někteří lidé tvrdí, že v noci je slyšet úpění z horní části 
mlýnice a domnívají se, ze jde o hlas majitele mlýna, který tra­
gicky zahynul při požáru. Jiní zase zahlédli v jednom okně mlý­
nice postavu se světélkujícíma očima. Dnes chce družina Tygrů 
vyvrátit tyto historky a přesvědčit se na vlastní oči, co zavdalo 
příčinu těmto bajkám.

Asi po dvaceti minutách dorazili az k Chladné řece. Chvíli 
postupovali proti proudu, až se dostali k náhonu, zůstali chvíli 
stát a hleděli na siluetu mlýna. Znali jeho okolí velmi dobře, 
nebot ještě vloni zde měli svoji klubovnu. Tu však museli před­
časně opustit, nebot nový majitel mlýna neměl pochopení pro jejich 
činnost. Byl bezdětný vdovec a své volné chvíle trávil nejradéji 

o samotě. Teprve po jeho smrti se lidé začali více zajímat o 

o jeho minulost, která byla stejne záhadná jako požár mlýna.

ŠTÍR - Družina Tygrů patrá po

noční záhadě (1)
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Náhle se ozvalo slabé zapísknutí.

- Slyšeli jste to? - Jako první zareagoval Emté. - Musíme se 
stále držet pohromadě. Kdyby se nékdo dostal do nesnází, at po­
užije píšťalky. Teď půjdeme podél náhonu až k mlýnskému kolu. - 

Družina postupovala opatrne, aby ji neprozradil zbytečný hluk 
praskajících větviček. Erté šel první a stále nespouštěl s očí 
slabé viditelnou pěšinu. Na obloze se objevil první záblesk a 
ozářil na chvíli celý orní mlýn.
- Snad ten déšť ještě chvíli počká - , zašeptal Esté. - Za chví­

li budeme u Stavidlové lávky. Baterku používejte jen v krajním 
případě. Vždyť to tu každý dobře zná. Ted” se nám bude hodit, jak 
jsme v létě soutěžili v překonávání hladné řeky. Kdo vlastně 
byl tenkrát nejlepší? -

- No přeci tady Elté. Získal tenkrát plný počet bodů a vyhrál 

tím o dva body letní hru Poklad kapitána Ryka. -

- Máš pravdu. Dneska bychom vlastně mohli zahájit novou hru. 
Mohla by se třeba jmenovat Po stopě nočního hlasu. Jó, abych 
nezapomněl. Dneska o mlýně psali v novinách. Nějaký důchodce tam 
líčil, co prý viděl na vlastní oči. Že prý v zahlédl v té zniče­
né části ... -
- Psst, viděli jste to? Tam, tam dole v tom levém okně, hned za 
lípou. Takový záblesk jako ... Zase. Viděli jste to? -

V téže chvíli se obloha rozzářila a po chvíli se ozvalo za- 
burácení.

(Pokračování v příštím Tam-tamu)

Družina Tygrů skutečně existovala. V sedmdesátých letech byla čtenářským klubem 
časopisu Skaut-Junák. Působila v jednom malém městě na okraji Českomoravské vy­
sočiny. V létě letošního roku tomu bude 20 let, kdy byla první výprava na Horu 
bujných kvetu.

VCSDZIELTICSEATM
IEEOVTVENMILTMAU

Na četné dotazy z řad čtenářů uvádíme adresu vydavatele a distri­
butora ROHLÍKU a Literárně humoristického svazku, o nichž jsme 
nseli v minulém Tamtamu :
Dr.Jen Jelínek, Bachlaan 44 NL 5343 ED Oss, Nederland.
Mnoho štěstí celému oddílu v Novém roce přeje Ohnivák s taťuldou.
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Yellowstonský národní park

Slunce nesměle ozařovalo vršky zasněžených stromů, když 

jsme vjížděli západním vstupem do nejstaršího a největšího 
amerického národního parku (ustanoven v roce 1872).

Již po prvních pár mílích poskytne park své kouzlo příro- 
védcům, fotografům, rybářům, stejně tak i umělcům. Z prospektu 
se dočítáme, ze veškerá zvěř ztratila strach před člověkem, 
a proto je třeba si zachovat patřičný odstup od pasoucích se 
bizonů, jelenů nebo losu. Zahlédnout, medvěda, i když jich není 
málo, se podaří málokomu.

Naše cesta tentokrát vede do Grand kanónu reky Yellowstone. j@ sice před­

poslední záriový víkend, ale zima je jiz citelná. A není ani divu. Nejnizsí bod 
parku není o moc nižši než Sněžka. V tom místě řeka opouští park. Ovšem dří­
ve , než se reka rozloučí s parkem, proplete se hlubokým kanónem, kde zdolá 
dva vysoké vodopády (Upper Falls-33m a Lower Falls 94m). Pravou stranu ka­
nónu tvoří příkrá skalní stěna, na které lze pozorovat, jak probíhalo vrásnění 
této oblasti. Protější svah je sice o néco pozvolnější, ale ne méně nebezpeč­
né jsi, neboť je tvořen zrádnou sutí, po které lze snadno dorazit az do chlad- 
ných vod řeky Yellowstone. Stěny kanónu mají dominantní žlutou. Modrá, čer­
vená, oranžová a hnědá jsou v menší míre též zastoupeny. Barva je díky oxi­
daci minerálu, zvi. železa. Byla to právě tahle žlut, která dala jméno celému

parku. Pro návštěvníky je vybudováno několik vyhlídkových míst, z kterých 

je možno obdivovat kaňon. Pro Evropana se naskytne podívaná, kterou zná 
pouze z amerických westernů.

Pres bizonní pláne a okolo rozsáhlého 

Yellowstonského jezera se naše cesta stáčí 
na západ. Dostáváme se do oblasti gejzírů. 
A to už je zas další kapitola tohoto kouzel­
ného parku. O tom zas nékdy jindy.

Štír

TOTO ČÍSLO dostávají na ukázku i někteří osirelí SÍPÁCI. 
Zaplatí—li do 30.4., budeme zasílat i nadále.

Daruješ-li člověku rybu, nakrmíš ho na den, 
naučíš-li ho lovit, dáš mu potravu pro celý život.

ČÍNSKÉ PRÍSLOVÍ

Americké reportáže (1)
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Отнизать taliem Юных Ридом žením Juků /komunistic­
ké skautské mládeže/.

NEZ ZAČNETE TY­
TO ŘÁDKY ČÍST, 
MUSÍTE SI UVĚ­
DOMIT, ŽE MEZI 
RUSÁKY - ZDIVO­
ČELOU HORDOU, 
KTERÁ UCHVÁTILA 
NEJEN ČSR, ALE 
ZOTROČILA I MNO­
HO JINÝCH NARO- 
DÖ - A PROSTÝMI 
RUSKÝMI LIDMI, 

, ’ NA KTERÉ DOLEHL
RUDY TEROR DALEKO DŘÍVE A SIL­
NĚJI NEŽ NA NÁS, ZEJE PROPASTNÝ 
ROZDÍL...

30.dubna 1909 založil ruský důs­
tojník O.I.Pantjuchov první od­
díl ruských skautů "Rozvědčíků". 
Díky podpoře tehdejšího cara Ni­
kolaje II. čítala organizace v 
roce 1917 již 50 tisíc členů ve 
143 městech. V tomto
počtu jsou zahrnuty 
i dívky. Jejich prv­
ní oddíl vznikl v ro­
ce 1915 v Kijevě.
Za 1.světové války 
byli Rozvědčíci ná­
pomocni, kde se dalo.
Starali se např.o zraněné v ne­
mocničních vlacích, pořádali 
sbírky pro vojáky a pomáhali 
rolnickým rodinám,jejichž živi­
telé bojovali na frontě. Během 
následující občanské války sa-

NAD TÁBOREM VLA­
JE BÍLO-MODRO- 
ČERVENÁ VLAJKA 
RUSKÉHO NÁRODA.

mozřejmě po­
máhali tz v. bí­
lým.Po vítěz­
ství rudých 
počal soumrak 
ruského skau- 
tingu.Jak ne­
chvalně známo, 
jsou skautské 
myšlenky ne­
slučitelné s 
totalitními 
režimy. Komu­
nisté však 
zpočátku ješ­
tě nebyli do­
statečně sil­
ní v kramfle­
cích. Spokoji­
li se se zalo-

Aby získali sympatie mladých, 
převzali do této organizace 
některé idee Badena - Powella, 
spojili je však s komunistickým 
vyznáním. Tato svým charakterem 
protichůdná slátanina nenalezla 
u mládeže odezvu,takže noví mo- 
cipánové skauting zakázali a za 
ložili Pionýr. Ruští skauti - 
navzdory zákazu -pracovali dále 
v ilegalitě.Komunisté proto při- 
kročili к osvědče­
nému prostředku:ru- 
dému teroru. V roce 
1926 odvlekli kolem 
tisíce skautů do 
sibiřských koncen­
tračních táborů.
Mezitím z Ruska uprchly statisí- 
ge lidí, mezi nimi mnoho skautů. 
Skoda, že pro nedostatek místa 
nemůžeme reprodukovat mapu světa 
se zakreslenými zeměmi, ve kte­
rých byli Rozvědčíci činní. Z 
geograficky nejbližších jmenuje­
me pouze Finsko, Litvu, Jugoslá­
vii, Lotys- 

Polsko 
a CSR/tehdy 
ještě demo­
kratickou/.
Nastala dru­
há světová

РАЗВЕДЧЕСКАЯ ПОЧТА

válka. V zemích okupovaných jak 
Rusy, tak Němci, šlo Rozvědčíkům 
o krk. Museli se proto opět 
stáhnout do podzemí. Věřili však

v budoucnost a vy 
chovávali nové 
vůdce.
Ruští exiloví skau­
ti jsou nyní sous­
tředěni v USA. Po­
četné oddíly exis­
tují v Austrálii a

mnoha zemích Jižní Ameriky. Zna­
kem "Rozvědčíků", kteří v roce 
1984 oslavili 75.výročí, je li­
lie se svátým Jiřím. Skautky - 
vloni "701eté" nesou ve svém 
štítu tři sněženky.
Rusové vydávají několik časopi­
sů, např. "Skaut - Rozvědčík" 
"Otázka", "Russian Scout News" 
a další. СТРАНИЦУ СДЕЛАЛ ОЛД КИВИ
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Sbírání skautských známek je velice za­
jímavou zálibou. Na světě jich bylo již 
vydáno něco kolem tří tisíc. To je tro­
chu mnoho. Jak začít se sbírkou?
Zprvu je nutné,specializovat se na něja­
ký námět, např. světová jamboree, známky

s portrétem Badena-Powella, světové konference apod. Anebo začít s 
evropskými zeměmi a sbírku rozšiřovat o další světadíly, či se po­
nejprv věnovat známkám holčičím. Též je možno sbírat podle různých 
časových údobí: tzv. klasická vydání od roku 1900 do druhé světové 
války /leze to však velmi moc do peněz/,epochu od roku 1940 do 75. 
výročí, nebo nejnovější vydání. Tomu, kdo se rozhodne pro poslední 
jmenovanou možnost,doporučujeme abonomá v některém filatelistickém 
obchodě. Jen tak budete mít sbírku kompletní.

Mezi klasické známky se nejprve řadí vydání Mafekingu - předchůdce 
skautských známek - z roku 1900.Známky sice vyšly o pár let dříve, 

než byl skauting založen, avšak u jejich kolébky stál 
Bí-Pí a události kolem jejich vydání vlastně později za­
příčinily vznik skautingu. Do této kategorie samozřejmě 
též patří i první pravé skautské známky na světě, které

se používaly v roce 1918 v. ČSR /Pošta českých skautů/ a přetisky 
siamských známek z roku 1920, maďarské, bulharské a rumunské znám­
ky, stejně tak jako různá vydání tehdejších pobaltských republik.

Při sbírce nejnovějších vydání je nutno vyvarovat se "známkám" tzv.
raubířských států /např.arabské emiráty u 
Perského zálivu/, nebo zcela fantastickým 
/neobydlený ostrůvek Redonda o rozloze 
5 km1/ apod. Tyto "známky" jsou vydávány 

obchodními agenturami a mnohdy se do své 
země ani nedostanou. Z tiskárny, ležící v 
jiném státě, jsou rozesílány do světa k 
prodeji. Můžeme je nazvat drahými nálep-

laAMP.Hl« STUPID MÖNKES

TAK NĚJAK VYPADAJÍ AGEN­
TURNÍ "ZNÁMKY".

kami.Solidní filatelistické obchody je nevedou.Také si těžko před­
stavujeme, že by někdo lepil na dopisy "známky" s portrétem Bí-Pí 
na stříbrné a zlaté folii /např. Kongo/.

Snad ještě více než na známkách se sběratel vyřádí shromaždováním 
skautských razítek na poštovních zásilkách. Existuje jich nesčísl­
né množství a pravidelně o nich informuje časopis SCOUTPOST. V ČSR 
bylo - kvůli mnoholetému a stále ještě trvajícímu zákazu Junáka - 
v používání pouze 23 poštovních razítek. Zveřejníme je příště.

OLD KIWI

FILATELISTÉ
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Trivdi
JAK PROMĚNITI RÁČKA V KAČERA

/A to bez pomoci Vyšší čarodějnické/

K tomuto, na pohled takřka metafyzickému /nadpřirozenému/ úkonu 
nejsou skutečně třeba žádné čáry ani máry - ba dokonce ani fuky. 
Stačí na to docela obyčejná PŘESMYČKA. Ti, kteří ji již znají, 
vědí, že je to druh hádanky, ve které se písmena určitého slova 
/někdy i celé věty/ přemístí tak, aby vznikl výraz nový - tak 
jako právě v našem "převtělování" ze slova RÄČEK vznikne KAČER. 
Čárky na písmeny /oproti háčkům/ nehrají žádnou roli - mohou se 
vynechávat i přidávat. Někdy si však autor "přesmykáče" musí vy­
pomoci tím, že jedno písmeno změní. V tom případě to však musí 
také patřičně "inzerovat", jak vidíte níže.

A tak vám zde, milé chytrušky a chytříci, na ukázku předklá­
dám dvě přesmyčky, jejichž vyřešení je na vlas stejné : jde zde 
totiž o "zlatý hřeb večera" každého skautského soustředění.

S přáním úspěšných luštěnin Trivdi

OBR A'T K A

Masopustní škrabošku 
si tentokráte uděláme sami. Je právě na ča­
se. Tvar a barva se ponechává vaší fantazii.

Staré noviny a kartony od vajec potr­
háme na kousíčky a naházíme je do horké vo­
dy. Přes noc nám změknou. Druhý den je dů­
kladně vyždímáme. Pořídíme si mezitím práš­
kové lepidlo z pšeničného škrobu. Ve Švýcar­
sku se dostane v drogerii pod jménem Blancol

SOB T R K A

ve 450gramovém balení. Rozděláme ho s vodou na hustou kaši a tu u- 
hněteme spolu s naší papírovinou na dobře modelovatelné těsto ; ří­
káme mu papiermaché. Vyšlo-li nám příliš vláčné, ztužíme ho pilin 
nami.

A teá přijde vlastní výtvarná práce. Jako šablona může 
posloužit nafukovací balónek. Necháme-li masku tvrdnout v chladu 
a vlhu, můžeme ještě po 48 hodinách provést dodatené úpravy.

Na Vélendě si uděláme Brekekexa, platí ?

- Cookie -



dopisy 
na redakčním stole

V červnovém čísle 
jste zveřejnili člá­
nek o ukrajinských 
skautech. Ukrajinské 
slovo PLASTUN nelze 
do češtiny přeložit 

výrazem "vyzvedač", nýbrž jako 
"rozvědčík".

Vladimír Davydovski

Podklady ke článku jsme dostali 
v němčině. PLASTUN zde byl uve­
den jako "Auskundschafter". Pro 
slovo "rozvědčík" existují ně­
mecké výrazy "Erkunder", nebo 
"Späher". Old Kiwi

Jestliže mě v tom vašem plátku 
ještě jednou nazvete obstarožní 
dámou,přestanu si TAMTAM půjčo­
vat !!! Monika-Kamzík

Ten váš TAMTAM mě hrozně připo­
míná PIONÝRSKÉ NOVINY.

Milostpaní M.K., Vídeň

TAMTAM prekypuje materiálom, že 
to až vychádzá zo strán ako z 
plného hrnca. Сіра

Дорогой брат Олд Киви*

Насчет конверта с почтовой маркой 
в объяснении есть ошибка. Ты на­
писал, что это лицо Баден-Паулл, 
но это неправильно. Это наш Олег 
Иванович Пантюхов, основатель 
русских скаутов в 1909 году. На 
груди у О. Пантюхова Георгиев 
ский крест - это за то, что он 
был ранен в 1-вую мировую войну.

Маргарита Сувалова

Obličej byl šedě stínován, což 
při kopírování TAMTAMU nevyšlo, 
takže nikdo nic nepoznal.

Old Kiwi

Přeji Vám všem, aby Velký Duch 
Vás obdaroval hojností pokoje a 
Lásky a aby Váš Velký kruh Bra­
trství se ničím neporušil!

Netopýr /ČSR/

vyřadit v německém Breitenbrunnu. 
Na táboře "Milník" evangelických 
skautů/skautek se očekává účast 
800 - 1000 táborníků z Evropy. 
"Byli bychom velmi rádi," píše 
nám Bäte z táborového vedení, 
"kdybychom mohli přivítat i čs. 
exilové skautky a skauty." 
Podrobné informace:Beate Zischka 
Hirschberger Str. 63, D-8673 RE­
HAU.

17.300 skautů se sjelo v norském 
Telemarku na 2.táboře SNř.O dra­
matické zážitky účastníků se po­
starala dravá příroda. Po neslý­
chané prudkých deštích stoupla 
řeka Heddöla o dva metry a zapla­
vila stany.11 tisíc skautů muse­
lo být evakuováno. Přesto byli 
všichni táborníci nadšeni.
15 tisíc skautů ve francouzském 
Jambville nebylo napadeno zdivo­
čelými živly,nýbrž moderní tech­
nikou: tábor byl hlídán videoka­
merami.
Na jubilejním jamboree holand­
ských skautů se neplatilo gulde­
ny, nýbrž táborovou měnou Jubel. 
Kupní síla Jubele byla mocnázma- 
lá háhev coly stála pouze dva Ju­
bele /asi 0.35 Fr/. _scouting-

7f~<& äu. JÁu

Nadšenci, kterým 
nestačí naše letní 
tábory, se mohou

ШШ 
ЖЕ
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Du bist ein Schlitzohr! 
Pauli Hinkel, SCOUTING

Nemusí vykecat všechno, čeho si 
všiml... Old Kiwi

At náklad TAMTAMU stále stoupá! 
Opičátko/CSR/



Československý Skaut ve Švýcarsku
KALENDÁŘ PODNIKŮ

23.2. - 1.3. snolečně s Čs.Orlem v zahraničí : 
lyžařský tábor pro rovery a starší skautky 
ve Sv.Martinu v Jižních Tyrolích /Dolomity/ 
sjezd i běh. Cena Fr.150,—. Přihlášky obratem!

12 .+ 13.4. Oblastní Poradní skála vůdců a činovníků

17 .- 19.5 Svatodušní celooblastní soustředění ve skautské chatě 
ve Scardanalu GR. Přihlášky do 15.dubna.

-"- Sraz čs. roverů a starších skautek v Glattu NSR

14.6. stinek na Dni uprchlíků v Curychu

6.7. pochodujeme na hlavním sletovém dni v Curychu

7,- 27.7. Letní stanový tábor Válenda.
Vede Cookie. Přihlášky do konce května

POZDRAVOVNA :
Německo-Sever z vánočního srazu v Kolíně
Vánoční přání : Pavel s krásnou fotkou jeho zvířecí farmy 

s dětskou posádkou 
Sestra Eva z Holandska 
Radko z Jamaiky/"Tamtam je stále stejně kvalitní"/ 
Kvartet Hajných včetně Trefa.

TAMTAMOVÍ MECENÁŠI :
Zbyněk Ludvík z Frankfurtu DM 500,- /!/
Jestřáb - žebravý donis no krajanech u Brown Boveriho
Jerdulín z Neftenbachu Fr.5,-

u-nííiíí i ŠŤASTNÝ NOVY ROK
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SENTIMENSTAL JOHNY
Slowfox   G7

~ 1. V Texasu'ill krejTí jménem JoSy, králem pistoJníů íyl

2 .V hospodě,kde hrdl faleš-ně karty, ze-le-náč ho ura- zil,
3 . Ne-vím dél co pak se dé-le stalo, v téhle starej kořalně, 
C Cmi G? C G7 C Fine

proto-že mel zlo-ci-nec-ké sklopný, se-ri-fům se ne-lí-bil 
sprosté kletby skočila mu na rty, Johny žid-li po-ra-zil.
rodo-kaps měl listů tu-ze má-lo-, koupil jsem ho antikvérně.

) F C

"Smělče!" zařval ztichlým sálem, "Nevíš, že jsem coltů králem?

> GQ D7 G F Emi G7
Da capo 

al
—fŕne

Braň se nebo nebraň, stejně už jsi synem smrti ! "


